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координати реперних точок на межі ділянки, вимірюють відстань між ними та вираховують 
площину ділянки, знаходять точку поверхні, висота якої є максимальною, представляють 
криволінійну поверхню у вигляді чотирьох плоских трикутників з вершиною у додатковій 
реперній точці та визначають площину поверхні як суму площин чотирьох трикутників. 
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Корисна модель належить до галузі землеустрою та геодезії і може бути використана в 
супутниковій геодезії при складанні земельних кадастрів. 

Відомий спосіб визначення периметру та площини земельної ділянки (Бібліотека інженера 
геодезиста. - Способи й точність визначення площ земельних ділянок/Injzashita.com>sposobi-
ietochnuuist), який вибраний за аналог. Недоліком цього способу є велика похибка при 5 

вимірюванні площини земельної ділянки, яка має криволінійну поверхню з достатньо великим 
радіусом кривини, наприклад, поверхня пагорба. 

Найбільш близьким аналогом є спосіб визначення площі земельної ділянки 
(agrometer.com.ua/ agrometer-4), в якому координати реперних точок ділянки визначають за 
допомогою супутникової геодезії та GPS-приймача і який вибраний як найближчий аналог. 10 

Недоліком найближчого аналогу є достатньо велика трудоємність, складність обладнання, 
затратність та дорожнеча робіт. 

Задачею корисної моделі, що пропонується, є створення способу визначення площини 
ділянки, яка має криволінійну поверхню, в якому використовують мінімальну кількість реперних 
точок земельної ділянки та GPS -приймачів. 15 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі визначення площини ділянки, згідно з 
яким за допомогою GPS-приймача визначають координати реперних точок на межі ділянки, 
вимірюють відстань між ними та вираховують площину ділянки, відповідно до пропонованої 
корисної моделі, знаходять точку поверхні, висота якої є максимальною, представляють 
криволінійну поверхню у вигляді чотирьох плоских трикутників з вершиною у додатковій 20 

реперній точці та визначають площину поверхні як суму площин чотирьох трикутників. 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням, де представлена блок-схема способу 

визначення площини ділянки. Спосіб визначення площини ділянки здійснюється таким чином. 
Визначають за допомогою GPS-приймача координати чотирьох реперних точок А, В, С, D, які 
розташовані в кутах ділянки. Потім визначають додаткову реперну точку М, для якої висота z є 25 

максимальною та вектора від цієї додаткової реперної точки М до реперних точок А, В, С, D: 
4331 m,m,m,m



. Представляють криволінійну поверхню ділянки у першому наближенні у вигляді 

чотирьох плоских трикутників ΔАВМ, ΔВСМ, ΔCDM, ΔDAM. Визначають площину S криволінійної 
поверхні як суму площини чотирьох трикутників за формулою: 

        144332214321 mmmmmmmm
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Таким чином, запропонований спосіб забезпечує можливість визначення площини 
криволінійної поверхні земельної ділянки за допомогою супутникової геодезії та спрощується 
технологія і зменшується трудоємність вимірювань.  

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 35 

 
Спосіб визначення площини ділянки, згідно з яким за допомогою GPS-приймача визначають 
координати реперних точок на межі ділянки, вимірюють відстань між ними та вираховують 
площину ділянки, який відрізняється тим, що знаходять точку поверхні, висота якої є 
максимальною (за допомогою GPS-приймача), представляють криволінійну поверхню у вигляді 40 

чотирьох плоских трикутників з вершиною у додатковій реперній точці та визначають площину 
поверхні як суму площин чотирьох трикутників. 
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